

HÁJDUDORSÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENÓ

Éves áráról bővebben 12. oldal. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

PRINCIPÁLIS VITÁS

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10

Szerkesztőség T. 3 47. Kiadóhivatal T. 3 48.

Erdély szava

(m. l.) Mikor a pártos urak országa felett már ott lebegett az enyészlet felhője s valahol a mongol pusztákon már nyergelték a paripát Dzsingisz-kán lovasai, felkerekedett Julián barát. Neki vágott Ázsia messziének, hogy felkeresse az elszakadt testvéreket. Mikor először ment, még meg voltak, beszélt velük, második útján csupán csak néhány üszkös gerenda, felégetett táborhely hirdette neki, hogy az ázsiai magyart elsodorta a rettentő vihar. Eltűnt, elveszett mindörökké s Kelet hűtlenjeinek most már egyedül, maguk erejére bízva, rokontalanul kell állni és megmaradni az idegen Nyugat népei között.

Sok-sok évszázad után a magyarságot újra csak szétszórta végzete. Három millió elindult új hazát keresni, erdőt irtani, igába törni Kanada vadonjaiba, Délamerika fazendáira. Az itthonvalókat pedig hálaból ötfelé tépte, ötfelé verte az az Európa, melynek védelmében nem hagyta magát széttiportatni törköktől, tatártól. És ma ha elindulnak az új Julián barátok nem elég többé a Kelet felé való út. Négy világtájjra kell menni, négy világtájjra kell megjelenni az elszakadt testvért, — és hajh, — öt világrészen borulhatnak zokogva üszkös romokra, melyek között, — minden hiába — nincsenek többé magyarok.

Ma, mikor testvérkereső magyarok járnak közöttünk, így jut eszünkbe Julián barát. Mert aki ma idejön, — mint ama előttünk való szörceuhás szerzetes, — lehet azt hiszi, hogy meg van, itt él, munkál mi bennünk a magyar lélek, itt szunnyadoznak azok a roppant ősi erők, amelytől életet, megváltást és megmaradást várt, itt sorakoznak azok a félelmetes, marcona seregek, amelyek egykor el akart vinni magával reszkető, halálra szánt országa segítésére Julián barát. Azokat az erdélyi írókat, akik ma idejönnek az ősi magyar civitás falai közé, ne érje valahogy a hétszáz év előtti magyart kereső barát csalódása. Mert mint a Volga menti kis hazában alig értették egymás szavát a háromszáz év előtt elszakadt testvérek, épp olyan nehezen értjük ma egymást mi alig tíz éve széttépt magyarok. Akik jönnek, azokon kegyetlenül végigvert az idők korbácsa, barbárok, vad szemét népek tiporták őket a balkáni eszmasárokat, de beteljesedett rajtuk a magyar fajtának különös végzete, amely mindenha a nyomorban, a legnagyobb elnyomatásban nevelt hősöket, teremtett lángelméket, sorozott rettentő hadakat. Akik túl maradtak a trianoni drótsövénnyen, azok megtanultak maguk lábán állni, megtanultak egészen magyarok lenni, megtanulták, hogy az életnek csak egy értelme van: magyarnak lenni! Mi akik a rettentő összeomlás romjai alatt is, viszonylag egy könnyebb, szabadabb sorsot viselünk éppen, az életnek ezt az értelmét

tagadtuk meg. Tíz esztendő óta megszoktuk róla, hogy egészen emberek, egészen magyarok legyünk. Nekünk előbb való az idegen divat, a néger muzsika, a zsidó zsargon, mint a hazai beszéd, az itthoni nóta, vagy az egyetlen és halhatatlan magyar szó. A mi írónk a belenyugvást, a megalkuvást hirdetik, a színházunkban zsúfolt a nézőtér, ha valami ostoba amerikai operett dzseszmuzsikája csörömpöl, de, — szégyen gyalázat — üres a színház, ha, miként most is, a magyar haragot, a furor hungaricumot akarnák gyűjtögetni az aktorok. Csordultig va-

gyunk kulturfőlényvel, de vajon ki tud itt adni, áldozni az igazi magyar kultúrára, ha véletlenül az nem valami káposztalé töltésű, hig fejű germán neonacionalizmus hódolatát zengi.

Oh tudjuk mi azt, hogy a vendéget nem illik panasszal, nem illik a fájó sebek mutogatásával fogadni. Am ma Julián példázata is fordítva áll. Mi elváltzott lelkű, idegen mázzal kendőzött magyarok a segítséget váró Juliánoktól kérünk hitet, biztatást, testvéri segítséget. A tiszta magyar szót, a tiszta töretlen, nemere zugásban edződött erdélyi

lélek oltári tüzet kérjük ma tőlük. Arra tanítsanak meg minket, amit már ők tudnak: hogy kell megállni a vártán, keményen magyarul. Hiszen valahol még meg van, él, munkál a mi jobbik, igazabb magyar lelkünk, amellyel ma köszöntjük őket, köszöntjük Erdélyt. Az ő megtalált szavuk ébressze, riassza az itthoni alvó, szunnyadó magyarok lelkét. Mi szent hittel hisszünk, bízunk ebben a szóban, amely megtartotta őket s megtart minket is és nem fog újra teljesedni a Juliánok sorsa: testvértelen idegen földön zokogva borulni egy üszkös gerendára.

Véget ért a közigazgatási reform javaslat általános vitája

Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy jogegyenlőség, méltányosság, egyszerűségi fogja jellemezni az új közigazgatást

A Ház megkezdte husvét szünetét

Budapest, március 22.
(Magyar Távirati Iroda.)

A képviselőház pénteki ülésén a közigazgatási reformjavaslat általános vitájában az utolsó szónok Esztorgályos János volt, majd Szcitovszky Béla belügyminiszter nagy beszédben reflektált az eddig elhangzott felszólalásokra.

A belügyminiszter beszéde

Szcitovszky belügyminiszter utalt arra, hogy 60 esztendőnek kellett elmulni, amíg a közigazgatási javaslat abba a helyzetbe került, hogy általánosságban elfogadtassék. Szeme előtt az lebegett, hogy az ország érdekei halaszthatatlanul megkívánják azt, hogy a közigazgatási javaslat tető alá kerüljön. Ezért is nem ad át-íógó, mindent felölelő törvényjavaslatot, hanem csak a legsürgősebb kérdések megoldására törekszik. Így azután nem nyult a tisztviselők pragmatikájának, a jegyzők minősítésének kérdéséhez s sok más fontos problémához.

Milyen a jó közigazgatás?

A jó közigazgatásnak három főszempontja van: Megfelelő szervezeti, a követelményeknek megfelelő színvonalú tisztikar, a tisztikar függetlenítése felfelé és lefelé és a fegyelmi szabályzat. Igyekezett ebben a törvényjavaslatban megvalósítani ezt.

A társadalmi erőket kell az állam szolgálatába állítani

A miniszter ezután részletesen válaszolt az elhangzott kritikák megjegyzésekre. A társadalmi erőket akarja az állam és a köz szolgálatába állítani s ez a gondolat vezette őt az érdekképviseleti rendszerhez. A virilizmust is azért fenntartotta. A tanítókat azért nem vette fel a törvényhatóságokba, mert nincsenek megszervezve igen sok helyen s így nem lehetett őket az érdekképviseleti rendszer szolgálatába állítani. A felekezeti képviselők kérdését úgy oldotta meg, hogy országos arányokban csaknem hajszályra meg-

egyeznek a felekezetek megoszlása a beküldött lelkészek létszámának arányával. Ha egyes helyeken némi eltolódás mutatkozik, amiatt a rendszert nem lehet megbontani.

Tisztviselők a törvényhatóságban

Általában a törvényhatóságok összetételében arra igyekezett, hogy ne kerülhessenek túlsúlyra olyan elemek, amelyek azt a látszatot keltenék, mintha a kormány mindenáron befolyásra törekednék. Ezért a

tisztviselőkből is csak annyit vett fel a tagok közé, amennyi okvetlenül szükséges. Azért hagyták ki a szolgabírákat és azért kívánják kihagyni az aljegyzőket is. Az állami tisztviselők igen csekély számmal szerepelnek. A községi és körjegyzőket saját érdekük szempontjából nem vette fel, mert végeredményben függő elemek s nem volna helyes a felsőbbeségek játéklabdájává tenni őket.

A nők nem kapnak választójogot

A nők választójogának kérdésénél az állam politikai elvi alaptól indul ki. Olyan államokban, ahol demokrácia és jogegyenlőség van, szintén nem ezeknek az elveknek hatása alatt, hanem azért hozták be a női választójogot, mert abban az időben s azok között a körülmények között az állami szempontból szükségesnek látszott. A szociális problémák elintézését azonban a nyugati államokban kitűnően megoldották azelőtt az időpont előtt, mióta a nők választójoggal bírnak. Nálunk is az utóbbi esztendőben rendkívül sok történt szociálpolitikai téren, anélkül, hogy a nők nagyobb számban lettek volna képviselve a parlamentben. Ez a szempont sem követeli tehát, hogy megadjuk a női választójogot. A kérdést abból a szempontból kell nézni, hogy azokat a célokat, amelyeket Magyarország kitűzött maga elé, ezen a téren sikeresebben érhetjük-e el. Egyéni véleménye az, hogy a nők a családban és a társadalmi munkálkodás terén van hivatása.

Új kvalifikációs törvény készül

Ezután hangsúlyozta, hogy a felosztás jogával a kormány csak a legvégső esetben kíván élni. Az esetleges felfüggesztés ténye megjelenik a hivatalos lapban s az országgyűlésen is köteles a kormány azt közölni.

Hangsúlyozta ezután a miniszter, hogy a kormány nem törekszik centralizációra. Majd a képesítés kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy a mai rendelkezést csak átme-

netinek tekinti. A kultuszminiszter felhatalmazást kapott, hogy új kvalifikációs törvényt alkosson, amelyben a képesítés egységesítve lesz. Négy évi tanulmány és 3 évi gyakorlat letele után egységes oklevelet, nem pedig jogi doktori címet fogynak nyerni a joghallgatók. A fegyelmi eljárást illetően a tisztviselők érdekében annak rendezését szükségesnek tartotta. Véglegesen ez a kérdés a közigazgatási kodextörvényben fog megoldást nyerni.

Ügyszeret, méltányosság fogják jellemezni az új közigazgatást

A belügyminiszter ezután hangsúlyozta, hogy a javaslatban 60 év munkája nyert befejezést. Közigazgatásunkra szebb jövő fog virradni, méltányosság, jogegyenlőség, egyszerűségi fogják jellemezni s ennek az új közigazgatásnak harangját huzzza meg husvét előtt. (Hosszantartó taps, a belügyminisztert számosan üdvözlük.)

A Ház ezután elhatározta, hogy legközelebbi ülését április 9-én, kedden tartja és azon a közigazgatási javaslatot tárgyalja.

Az elnök ezután a Ház tagjainak kellemes husvét ünnepeket kívánva, az ülést berekesztette.

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ára 12 fillér

Visegrádnál kiöntött a Duna

Nagymaros és Visegrád tájékán kiöntött a Duna. A községek lakossága önként jelentkezett a mentési munkálatok elvégzésére. Nógrád-vecserényre és Kismarosra katonaságot vezényeltek ki, akik ekrazittal robbantják a jeget s remélik, hogy ily módon sikerül is a további elöntéstől a községet megmenteni.

Vácánál szintén robbantással próbálják elejét venni a további veszedelemnek. A budapesti dandárparancsnokság s a honvédelmi minisztérium intézkedett, hogy a veszélyeztetett területekre küldjenek ki utászcsapatokat, amelyek fogjanak hozzá az árvédelmi s a mentési munkálatokhoz.

Árvíz Szombathelyen

Szombathely március 22.

A városon keresztül folyó Gyöngyös folyócska ma reggel Nagygenés és Gyöngyösapáti között ki lépett medréből. A községi hegyekről ugyanis nagymennyiségű hólé ömlött a folyócskába, amely csaknem fenékig be van fagyva s több helyen nagy jégtorlaszok vannak rajta, amelyek a víz lefolyását megakadályozták. A déli órákban Nagygenés és Kámon községek már teljesen víz alatt álltak. A városnak a Gyöngyös menti külső utcáit is elérte a víz. Az esti órákban már az új kórház mellett hőmpolygott az áradat, amely azután a csatornába folyt le.

Az 50 kilométeren felül még több gyalogjárót fog létesíteni a város

Ismeretes, hogy Debrecen városa ötven kilométeres gyalogjáró építését határozta el a külsőségeken és kertészekben. A tanácsban ezzel a kérdéssel kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy nem lehet-e a tervezett utvonalakon kívül még más utcákon is kiépíteni a gyalogjárót, mert sok kertési és külsőségi utca olyan állapotban van, hogy azokon szinte képtelenség közlekedni.

A műszaki ügyosztályt megbízták, hogy dolgozzon ki egy tervet arra vonatkozólag, hogy melyek volnának azok az utcák, amelyek még gyalogjáróra szorulnak. Ha aztán a közgyűlés által az 50 kilométeres gyalogjáróra megszavazott összegből még marad elegendő pénz, abban az esetben az újonnan felveendő utcákon is meg fogják csinálni a gyalogjárókat.

Maniu tovább folytatja irtó hadjáratát a magyarság ellen

Nem szünik meg a név vegyelemzés, nem kapnak segínyt a kisebbségi iskolák

Bukarest, március 22.
(Magyar Távirati Iroda.)

A magyar parlamenti csoport legutóbbi értekezletén különböző magyar sérelmeket tárgyalt. Az oláh agrárreform során igen sokan kaptak olyanok is földet, akiknek arra semmi joguk sem volt. A földműveléshez egyáltalán nem értő tisztviselők is kaptak földet, akik azután vagy bérbeadták a földet, vagy jó pénzért tuladtak rajta. Az agrárhatóságok tulbuzgósága egyes, főleg kisebbségi helyeken addig mentek, hogy templomok, iskolák, sporttelepek részére juttattak nagy területeket, holott a földműves lakosságnak még családja eltartására sem volt elegendő földje. Tárgyalta a parlamenti csoport a kisebbségi nyelv használati jog kérdését, amelyet a bukaresti kormányzat máig sem rendezett, bár a párisi kisebbségi egyezmény kifejezetten biztosítja.

Fábián László háromszéki magyar szenátor hosszabb hírlapi nyilatkozatban megállapította, hogy a magyarság helyzete a Maniu-kormány alatt semmivel sem javult. A magyarság eddig még csak ígéreteket kapott, anélkül, hogy a sokat emlegetett gyulalehírvári határozatokból csak egyetlen pontot is teljesített volna a kormány. A kisebbségeknek tett ígéretet szappanbuborék módjára oszlanak szét. Nagyon fél, hogy az ugyancsak annyira beharangozott kisebbségi törvénnyel is így fog járni a magyarság. Costachuscu miniszter elébb megígérte a segínyt az iskolafenntartó magyar egyházak kiküldötteinek, de legutóbb már oda-módosította ígéretét, hogy a jelenté- gi pénzviszonyok között nem lehet szó az államsegély összegének végleges megállapításáról, hanem legfeljebb előlegfélérről. A kisebbségi felekezeti iskolák nyilvánossági jogának rendezését is számtalan ízben megígérte az új közoktatásügyi kor-

mányzat, de megállapítható, hogy idáig még alig néhány iskola ügyét intézte el. Costachuscu közoktatásügyi miniszter a leghatározottabban megígérte, hogy megszünteti a nyelv vegyelemzést, elődjének, Angelescunak ezt a barbár, irtó hadjáratát a magyarsággal szemben. Határozott ígéretet tett arra, hogy a jelen tanévben nem engedik kidobni a magyar iskolákból a magyar gyermekeket, ha esetleg nem is egészen a meglévő szabályok szerint iratkoznak be. A háromszékmezei tanfelügyelőség csak nemrégiben intézkedett oly irányban, hogy a székelyföldi iskolákban a legszigorúbb módon hajtották végre a név vegyelemzést és a magyar gyermekeknek egész tömeget kihajtották a magyar iskolákból. Hogy hogyan dolgoztak, arra nézve jellemző, hogy a bölömi magyar felekezeti iskolából áttulak az oláh iskolába egy Vajda nevű unitárius gyermeket azon a jogcímen, hogy a belügyminisztert is Vajdának hívják, tehát ez a magyar fiú is okvetlenül oláh.

Sürgetik a kisipari hitel rendezését

Budapest, március 22.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az országos kézműves testület választmányja délután ülést tartott, amelyen a vidék iparosságának képviselői is megjelentek. Hadik János gróf elnöki megnyitójában fejtegette, hogy nagy figyelmet érdemel a közszállítási szabályzat reformjának kérdése. A közszállítási reform megvalósításánál biztosítani kell a kisegyszisztenciák megvédését. A közszállítások kiírásával és odaitelésével

kapcsolatban a hatósági személyek felelősségrevonása is biztosítsa a közszállítási ügyek pártatlan intézését. A kisipari hitel ügyében részletes előterjesztést intézett a kormány elnökhöz s a gazdasági miniszterekhez. Itt az utolsó órája annak, hogy a kisipari hitel rendezése terén végre elhatározó lépések történjenek, mert különben a kisipari termelő munka a legnagyobb válságba jut.

Ezután a tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalására került sor.

Az oláhok is elismerik a régi magyar csendőrség kiválóságait

Bukarest, március 22.

(orient Rádió.)

Gyártás Elemér magyarpárti szenátor a csendőrségi törvény szenátusi tárgyalásán beszédet mondott, amelyben felháborodással utasította vissza Mosoiu tábornok és Lazarescu támadásait a régi magyar csendőrség ellen. E támadások alaptalansá-

gát Gyárfás azzal igazolta, hogy egyszerűen idézte a csendőrségi törvény indokolását. Ebben a kormány kijelenti, hogy a magyar csendőrség humánusan és méltósággal teljesítette kötelességét, a javaslat előadója pedig kifejtette, hogy a magyar csendőrség hivatása magaslatán állott.

Byrd kapitány két társával egy jégbarlangba szorult

Newyork, március 22.

A Rockefeller-hegységből Byrd őrnagy, Gould geológus és Nansen rádiótelefonista szikratávíratot küldött, hogy egyelőre aligha térhetnek vissza az expedíció táborhelyére, amely körülbelül 200 kilométernyire fekszik a jégbarlangtól, amelyben Byrd és két társa menedéket találtak.

A Virginia repülőgép, amely az expedíció két tagját, Balchent és Junét Little-Americába vitte, egyelőre nem tud visszatérni Byrdékért, mert egyre hevesebben dühöng a délsarki vi-

har. Byrd és társai élelmiszerekkel és tüzelőanyaggal bőven el vannak látva és állandó összeköttetésben vannak rádióállomásuk útján a little-amerikai táborhelyel.

Ha a sarki éjszaka beállna, mielőtt a Virginia elindulhat Byrdék megmentésére, úgy Byrd és két társa gyalog vágnak neki a jégsivatagnak. Byrd úgy számítja, hogy ez a menetelés körülbelül 3 hétig tartana. A little-amerikai táborból tegnap már utnak indult egy kutvaszános expedíció, hogy előbbemenjen Byrdéknek.

MINISZTERTANÁCSOT TARTOTT A KORMÁNY

Budapest, március 22.

A kormány tagjai péntek délután 5 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen a távollevő Bethlen István gróf miniszterelnök helyett Vass népjóléti miniszter elnökölt. Zsitvay igazságügyminiszter előterjesztette a királyi közjegyző és közjegyző jelöltek nyugdíjintézetének felállításáról szóló törvényjavaslatot, melyet a minisztertanács elfogadott. Mayer földművelésügyi miniszter jelentést tett a Duna és mellékfolyói áradásáról. A helyzet mindenütt megnyugtató. Komolyabb veszélytől nem kell tartani. A minisztertanács ezután folyóügyeket tárgyalt s este 9 órakor ért véget.

Vásárolja a Hajdúföldet!

LEGJOBB MAGVAK
A MAGYAR ALFÖLDRE
Kontsek Gézánál.

Vigyázzon azlethelyiségünkre, nehogy meg-
tévésszék. Üzletünk 16 év óta Kossuth utca
15. szám alatt van.

Kontsek Géza k. r. t.

GRANDI OLASZ ÁLLAMTITKÁR BUDAPESTRE JÖN

Budapest, március 22.

A képviselőház folyosóján ma délután sok szó esett arról, hogy Grandi olasz államtitkár április 21-én érkezik Budapestre. Kormánypárti körökben ennek a hírnök nagy jelentőséget tulajdonítanak, mivel Grandi államtitkár állítólag már olasz előlé-
lőségek magyarországi látogatását lesz hivatva Budapesten előkészíteni.

AGYONLÓTT EGY ALARCOS BANDITÁT, AKI A SAJÁT TESTVÉRE VOLT

Bukarest, március 22.

Kisenevből jelentik, hogy három alarcos bandita megtámadott egy kereskedőt, aki aki azonban nem állt meg, hanem lovai közé csapott, majd az üldöző haramiákra lövöldözött. Az egyik támadót fejből ölte meg, aki meghalt. Egy másik bandita megsebesült s sértetlenül maradt társa segítségével egy közeli erdőbe menekült. A kereskedő csendőrökkel visszatérve a helyszínre, megtalálta a halott banditát. Amikor a csendőrök levették róla az alarcot, a kereskedő a megölt emberben tulajdon testvérét ismerte fel. Ettől a felfedezéstől annyira megrendült, hogy megőrült.

HALLATLAN

olcsó készpénz árak:

Női sevrő spanglis . . . 13.80-tól
Férfi sevrő egész . . . 15.40-től

KERÉKGYÁRTÓ

Kálvin-tér 3. szám.

Doktorrá avattak egy pesti villamoskalauzt

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Péntek délelőtt rendkívüli esemény színhelye volt a Pázmány-egyetem aulája: jogi doktorrá avatták Czira József villamoskalauzt. Az esemény mögött megható küzdelmek, fájdalmas nékülözés, hősiesség kitartás, férfias akarat csodái rejteznek. Az egyenruhás kalauz, aki most már az összes jogi tudományok tudora, még másodéves jogász korában kényszerült arra, hogy a villamos forgalmi-alkalmazott egyenruháját öltöve, Ettől az időtől kezdve reggel öt órától nyolcig hóban, fagyban, hőségben a villamoson dolgozott, nyolc órától az egyetemen hallgaita az előadásokat, egytől háromig tanult szegényes úpesti lakásán, háromkor újra szolgálatba állt és dolgozott estig, hogy az éjszakai órákban újra a könyveibe temetkezzen.

Czira József avatásán megjelent a „Turul” díszszázada s Wolkenberg Alajos rektor hatalmas beszédet intézett a felavatotthoz.

Két kezével tépte ki apósa beleit

Pozsony, március 22. Az egyik pozsonymegyei községben tegnap Chmelár István gyümölcsárús felült lelkiállapotban tért haza édesapja temetéséről. Felesége elfelejtett kenyeret adni az uzsonnához s ezen annyira feldühödött, hogy a felkapott diótörővel addig verte felesége fejét, amíg az eszméletlenül össze nem esett. Sikoltozására beharagot apósa, akit a diótörővel ugyancsak agyba-főbe vert, majd baltát kapott fel, azzal ketté szelte apósa fejét, felvágta hasát és beleit a két kezével tépte ki. A tébolyodott ember ezután kirohant az utcára. A házalóval találkozott, akit megpofozott és kitépte egész szakállát, majd az árokba teperte és ott fojtogatta. A járőreket szabaddították ki a házalót életveszélyes helyzetéből. A gyilkost letartóztatták és életveszélyes állapotban szállították kórházba.

A KORMÁNYZÓ MEGNYITTA A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁST

Budapest, március 22.
(Magyar Távirati Iroda.)

Pénteken délelőtt ünnepélyes keretek között Horthy Miklós Kormányzó nyitotta meg az országos mezőgazdasági kiállítást és vásárt. A megnyitáson résztvett Máyer földmívelésügyi miniszter, Wekerle pénzügyminiszter, báró Wlassich Gyula a felsőház elnöke és igen sok politikus. A Kormányzó megnyitó beszédét nemcsak megafon szórta az óriási közönség felé, hanem az egész ország összes rádió felvevő készülékeihez is eljutott.

Női kalapokban
legelőcsébb bevásárlási forrás a



Plac-utca 9.

Száz gyermeknek ad napi élelmet az ispotályi egyházzész

A csapó utcai ref. egyházzész házat vásárol

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Pénteken délután 4 órakor népes értekezlet tartott az ispotályi egyházzész Molnár Ferenc lelkész és dr. Csáthy Dezső h.-gondnok elnöklésével. Tanácsagokká választották Turóczy Józsefet, Balogh Imrénét, Barna Istvánt, Csobay Károlyt és Kozma Gábornét. A vezetőség jelentette, hogy a belmissziói bizottság reggel 9-től este 9-ig minden nap permanenciában működik és rendelkezésre áll a tagoknak. Ezenkívül beszámoltak az adományokról, utca-gondnokokat választottak a hűvek lelki életének ellenőrzésére, foglalkoztak az árvafelügyelet és szegény-

segélyezés kérdésével és jelentették, hogy az egyházzész ebédakcióján már közel száz gyermek kap napi élelmet. A gyűlés Csáthy Dezső zárszavaival ért véget.

Ugyancsak pénteken délután tartotta gyűlését a Csapó-utcai egyházzész is a Leány-utcai iskolában Révész Imre és Balla Bertalan elnöklésével. Itt Földes Vilmosné tanácsagtaggá választották, majd Révész Imre jelentette, hogy az egyházzész a hűvek áldozatkészsége folytán megvásárolja a Szappanos-utca 16. számú házat 24.000 pengőért. A gyűlést Balla Bertalan gondnok szavai rekesztették be.

Villámlott, dörgött és zápor zuhogott Pécsen

Szombathely, március 22.
(Magyar Távirati Iroda.)

Ma egész nap verőfényes tavaszi idő volt. A késő délután órákban borulni kezdett s este 9 óra előtt mennydörgött és villámlott. Eső nem esett. A márciusban különös és szerfölött ritka természeti tüne-

ménynek rengeteg nézője akadt.

Pécsen este negyed nyolckor hatalmas villámlás és mennydörgés kíséretében záporos esett, a villám becsapott a villanyvezetékbe úgy, hogy a város tíz percig sötétségben maradt. A záporos jó óra hosszaiig tartott.

Az interparlamentáris unió magyar csoportja az általános lefegyverzést követeli

Budapest, április 22.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az interparlamentáris unió magyar csoportja délelőtt Berzevichy Albert elnöklésével ülést tartott. Berzevichy Albert beszámolt arról, hogy a lefegyverzés kérdésében memorandumban fogja tolmácsolni a magyar csoport felfogását. Felfogásának lényege az, hogy ragaszkodunk a népszövetségi paktumban lefektetett amaz elvhez, hogy mindenféle bizottságnak első feltétele az általános keresztyülvi lefegyverzés és ennek az elvnek elfordítása az, hogy

egyes államok ahoz a feltételhez akarják kötni a lefegyverzést, hogy biztonságukról eleve gondoskodjanak. Apponyi Albert gróf szerint is mindaz, ami a nemzetek szövetsége körül a lefegyverzés kérdésében lejátszódott, kifejezetten szabotálása a lefegyverzésnek. Az unió már régebben kimondta, hogy szükségét látja a népszövetség mellett egy általános kisebbségi bizottság létesítésének, valamint a megvalósítását annak, hogy a kisebbségi védelmi rendszer egyformán kiterjedjenek valamennyi államra.

A fascizmus büszke arra, amit végzett

Mussolini kiáltványa a népszavazás előestéjén

Róma, március 22.

(Stein-ügynökség.)

Az olasz frontarcosok szövetsége megalapításának 10. éves évfordulója alkalmából, amit holnap, március 23-án ünnepelnek, Mussolini a következő felhívással fordult a fascistákhoz:

Itália tekete ingesei! Tíz évvel ezelőtt ezen a napon Milánóban egy maroknyi embercsoport gyűlt össze, amely hadat üzent a régi rendszernek, amely megalázta a hazát. A fascista forradalom győzött és a legnagyobb történelmi feladat megoldására vállalkozott: az olasz nép részére az egységet, a hatalmat, és a jólétet akarta megszerezni. Fekete ingesek! Nem véletlenség az, hanem meghatározott akaratnyilvánítás alapján tűzték ki a népszavazás napját erre a dicsőséges évfordulóra, a fascizmus büszkén tekint arra, amit végzett.

A szavazók adják szavazatukat egy eszmére s a fascista államra, a melyet tíz éves küzdelem és felelősség alkotott meg. Aki nem fogadja el a népszavazásnak ezt a lényegét, aki nem rajong a római és fascista vesző nyalábért és baltáért, nyugodtan

leadhatja szavazatát az ellenséges táborra.

Fekete ingesek! Biztos vagyok abban, hogy felismeritek ezekben a szavakban a fascizmus acélos jellemét, amely minden demagógiának és félreértésnek ellensége. A népszavazás válaszában ünnepélyesen s tisztán kell hangzania, a fascizmus minden szervezet mögött hűséges és szolgálatkész hívét, valamint harcra kész katonáját kívánja látni. Fekete ingesek! Az olasz frontarcos szövetség újabb és dicsőségesebb de-cenniumának gyakorlására felhívlak benneteket, csatlakozzatok hozzám! Mussolini.

FRANCIAORSZÁG VISSZAFOGADTA A SZERZETES RENDEKET

Páris, március 22.

A kamara ma délelőtt befejezte a 9 egyházi szerzetes rend visszabocsátására vonatkozó törvényjavaslat általános vitáját. Poincaré miniszterelnök ez alkalommal felvette a bizalmi kérdést. A kamara erre 334 szavazattal 242 ellenében megszavazta a javaslatot.

Olasz-magyar baráti társaság alakult Debrecenben

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Néhány Olaszországban tanult fiatalember kezdeményezésére az elmúlt hetekben 20—25 főnyi tömörülés jött létre, egyelőre baráti társaság formájában. A tagok között találjuk a Nobeldíjas Grazia Deledda fordítóját, Boross Ferencet, dr. Csáth Kálmánt, Csobán Endrét, dr. Dusa Istvánt, Fáy E. Bélát, aki Pirandello műveinek kitünő átültetője, Kornya Sándort, dr. Lengyel Bélát, Szabó Gyula rendőrkapitányt, dr. Tassy Ferencet, Vidoni Rinaldót és másokat. Minden vasárnap s kedden összegyűlnek aktuális témáknak olasz nyelven való megvitatására, az Angol Királynő külön termében. Ez összejevetelek eddigi sikere s a tagok személyi sulya biztosíték arra, hogy a mozgalom a magyar-olasz kapcsolatok mélyítésének jelentős eszköze lesz.

MEGHALT A VERTANU BATTHY-ÁNY LAJOS GRÓF LEÁNYA

Budapest, március 22.

(Magyar Távirati Iroda.)

Tegnap este fél tizenegy órakor, háromnapos haláltusa után, cinkotai kastélyában nyolcvankilenc éves korában esőndesen elhunyt néhai Beniczky Gábor özvegye, született Batthyány Ilona grófnő, a vértanuhalt Batthyány Lajos gróf leánya. Batthyány Ilona grófnő igen jelentékeny összegre rugó vagyonát jótékony célra adta és unokáit kirekesztette az örökségből.

A MINISZTERELNÖK SZABADSÁGON

Budapest, március 22.

(Magyar Távirati Iroda.)

Bethlen miniszterelnök holnap reggel megkezdí husvéti pihenőjét, távolléte alatt Vass népjóléti miniszter helyettesíti. Holnap utazik Abbáziába Sczitovszky belügyminiszter is pihenőre.

NAGYPÉNTEKEN ZÁRVA LESZNEK A BANKOK

Budapest, március 22.

Március 29-én nagypénteken a TÉBE-be tömörült fővárosi pénzügyi intézetek pénztárait zárva tartják, csak a váltópénztár lesz nyitva. A budapesti tőzsdén a forgalom szünetel.

Nem trükk. Valóság!

Meleg,	S	árból
haráságos,	Z	20 ⁰ / ₀
tiszta	O	
	B	
Bőséges,	A	árból
izletes,	E	10 ⁰ / ₀
házi	T	
	K	
	E	
	Z	
	S	
	I	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park Nagyszállodában. VIII., Baross-tér 10.

Király kávéi mégis a legjobbak a vevő előtt pörkölve meleg állapotban kapható. Dégenfeldtér 11

Atrocitások

Ez már beszéd! Mint a cionista „Egyenlőség” március 23-i számából értesülünk, a palesztinai Tel Avivban a chamiso-oszor-beszvat alkalmából szépségkirálynőt választottak az idei purimra, aki nem más, mint Chana Mejuches-Polani asszony, egy jeruzsálemi városi tanácsos leánya. A pályakoszorus hölgy a „Miss Palesztina” elnevezését kapta.

Mejuches-Polani asszony parókat visel és ennek ellenére abszolút szépséggel verte Cipora Cabbarit, a tavalyi győztest. Szépségét nem vonjuk kétségbe, de annyi bizonyos, hogy a nemrégiben lezajlott európai szépségversenyen alig lett volna sikere. Mert hát el lehet hinni, hogy egy szegény palesztinai zsidóasszony feltűnhessen és babért arathasson annyi sok idegen népfaj között? ...

A Békessy Béla Vivó Club clubbajnoki versenye

Debrecen, március 22.

A Békessy Béla Vivó Club 23-án délután 5 órai kezdettel a református főgimnázium tornatermében rendezte az évi club-bajnoki versenyt. A versenyen eldöntésre kerül a junior-, a hölgy-, és szenior bajnokság.

A versenyre Budapestről lejönnek: az olimpiai válogatott Kalnitzky Gusztáv százados és a verseny második nagy krekkeje Idrányi Ferenc huszár főhadnagy. Valószínűleg Kalnitzky és ő között dől el a papírforma szerint az első hely kérdése.

A debreceniek közül Beczner Józsefet betegsége tartja távol a versenytől.

Háziversenyen először fog szerepelni az egyesület új tagja: Dr. Medk Géza sebész-orvos, aki a múlt esztendőben tagja volt a párisi főiskolai kardesapat világbajnokságot nyerő magyar csapatnak. Dr. Szentkirályi László az egyesület büszkesége, ma már országos viszonylatban is elsőrendű vívó.

Nagy tuss-erejénél és tudásuknál fogva teljesen nyitott teszik a győzelem kérdését Somogyi Endre őrnagy és Füzessy Péter százados, akiknek győzelme nem menne meglepetés számba.

A junior bajnokság kérdése Kiss Béla százados, Buray Sándor, Király György és Bruck Lajos között dől el. Hölgyek tör bajnokságának kérdését Nagy Duci, Berky, Antal és Jakab Mancsi intézik el egymás között.

A verseny pontosan 5 órakor kezdődik.

Belépőjegy ára: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, diákjegy 30 fillér.

A Hajduföld

!! hirdetéselt egész Tiszántul olvassa !!

A földművelésügyi kormány kölcsönt ad a legelők javítására

(A Hajduföld tudósítójától.)

Magyarország szántóföldjének mintegy ötödrésze, körülbelül 1.761.300 katasztrális hold terület legelő. Ennek legnagyobb része a kedvezőtlen időjárások s méginkább a nyomasztó gazdasági helyzet miatt rendkívül elhanyagolt állapotban van. Epen ezért a földművelésügyi kormány a legelőberendezési tárgyak és eszközök beszerzése, fásítás, vízszabályozás és gyepesítés költségeinek fedezésére legeltetési társulatoknak, községeknek és birtokosságoknak a tőketörlesztés és

kamatok fizetésének kellő biztosítása mellett olesó, 4 százalékos, 20 év alatt törlesztendő kölcsönt engedélyez. Ott, ahol a fenti kellékeket a földművelésügyi kormány biztosítva látja, a szükséges kutak és itatók létesítési és karbantartási költségeit vissza nem fizetendő segélyképen is engedélyezi, feltéve, ha ezt a rendelkezésre álló fedezet megengedi.

Azok, akik az előbbi kölcsönt igénybe akarják venni, a vármegyei gazdasági felügyelőséghez kell fordulniok kérvényeikkel.

Ölvezet pengős költséggel gyermek-üdülőtelepet akarnak létesíteni a Nagyerdőn

Debrecen nem kapcsolódik bele a főváros gyermeknyaralattási akciójába

(A Hajduföld tudósítójától.)

A fővárosi tanács legutóbb megkeresést intézett Debrecen városához, melyben arról tájékoztatta, hogy a minden évben szokásos gyermeknyaralattási akciót az idén fenntartja és pedig úgy, hogy a budapesti gyermekeket vidékre viszik, a vidékieket pedig cserében Budapestre. Arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy szintén kapcsolódjék bele ebbe az akcióba. A tanács kiadta az ügyet véleményadás végett a népjóléti hivatal igazgatójának, aki azt javasolta, hogy ne fogadják el a főváros ajánlatát, mert szerinte sokkal jobban jár Debrecen, ha egyedül csinálja meg az idén is a gyermeknyaralattást, természetesen karöltve a Stefánia Szövetséggel, amely erre a célra évente 24 ezer pengőt kap a várostól. Ennek fejében a Szövetség a nyaralattásra elfogadott gyerme-

ket Balaton-Zamárdiba viszik.

A tanács elfogadta a népjóléti hivatali igazgató véleményét és ilyen értelemben fog felírni a főváros tanácsának. Ezzel az ügyvel kapcsolatban dr. Väsary István polgármester felvetette azt a gondolatot, hogy jó volna a Nagyerdőn egy gyermek-üdülő telepet létesíteni, amelynek a költségei kitélnének ölvezet pengőből. A tervet úgy gondolja megvalósítani, hogy a Nagyerdő egy iskolát építenének, ahol a nyár folyamán a tantermekben ágyakat helyeznének el. Ezek a termek szolgálhának azután az erdőn nyaraló gyermekek éjszakai szállásul.

A tanács érdemlegesen még nem foglalkozott ezzel az ügyvel, de elhatározta, hogy amint a legelső kiálló alkalom adódik, megvalósítja a szép tervet.

Tizennégyezer pengőbe kerül a Piac-utca ujonnan való fásítása

Németországból hozatják a szükséges hárs- és gömbjuharfa mennyiséget

(A Hajduföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy Debrecen város közgyűlése már régebben elhatározta, hogy a Piac-utca rendezésével kapcsolatban kivágatja az ott levő akácokat és a berlini *Unter den Linden* mintájára új rendszer szerint fogja ismét befásítani. Az akácokat már ki is vágták s Pohl Ferenc főkertész közzétette a pályázati hirdetményt az új fásításhoz szükséges magyar hársak és gömbjuharfák szállítására vonatkozólag. A közgyűlés ugyanis azt határozta el, hogy a Piac-utcán hársfákat és gömbjuharfákat fog ültetni. Igaz ugyan a debreceni városi kertészet most is foglalkozik a magyar hársfa termesztésével, ezek a csemeték azonban még olyan fiatalok, hogy nem lehet felhasználni a Piac-utca fásításánál.

A főkertész hirdetményére, — mint a legutóbbi tanácsülésen bejelen-

tette, — mindössze két ajánlat érkezett be, az is német cégektől, amelyeknek azonban Magyarországon is van fiókjuk. A két ajánlat közül a Spaet-cég ajánlata a jobb, amely szerint hajlandó a cég jöminőségű hársfát szállítani darabonként 60 márkáért, a gömbjuharfát pedig darabonként 8.40 márkás áron. Tekintettel arra, hogy összesen 120 hársra és 200 gömbjuharra van szükség, ennek az ára átszámítva magyar valutára mintegy 14 ezer 186 pengőt tesz ki. A főkertész javasolta, hogy a város fogadja el ezt az ajánlatot.

A városi tanács elfogadta a főkertész javaslatát s ugyancsak az ő előterjesztésére a fák kiültetésének idejét áprilisban állapította meg. Ezzel kapcsolatban a főkertész kijelentette, hogy a fák már ebben az évben elég nagy lombot hajtának.

Ugyanekkor foglalkozott a tanács

annak a tervnek a megvalósításával is, hogy a Kossuth- és Piac-utca sarkánál, a Debreceni Első Takarékpénztár előtti téren háromszög alakban parkot létesítenek. Elhatározta a tanács, hogy ezt a tervet egyelőre leveszi a napirendről, mert a háromszög alakú park képzése akadályozza a forgalmat.

Megérkeztek az erdélyi írók

(A Hajduföld tudósítójától.)

Ma, szombaton este lesz a Csokonai-Kör ünnepiye, amelynek műsorán legnagyobb részben az Erdélyi Helikon székely írói szerepelnek. Az erdélyi írócsoporthat a péntek esti 9 óra 58 perces gyorsvonattal Debrecenbe érkezett.

Az előadás iránt az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik. Az egyetem székely hallgatói testületileg fognak megjelenni az előadáson. Hasonlóképpen mozgalom indult meg a Székely Társaság és a „Hargita váralja” tagjai között is a minél nagyobb számban való megjelenésre.

Az előadás szombaton este háromnegyed 8 órakor kezdődik a vármegyeléza dísztermében. Helyárak: 3 pengő, 2 pengő, állóhely 40 fillér.

A Csokonai-kör tagjait, választmányi tagjait és az irodalom barátait, valamint a Debrecenben élő erdélyieket a Csokonai-kör ezúton is meghívja erre az összejövetelre. Jelentkezni lehet a Csokonai-kör elnökénél, dr. Pap Károly egyetemi tanárnál (telefon 6—64) csak délelőtt és a Csokonai-kör főtitkáránál, Csobár Endre főlevéltárosnál (telefon 11—30, egész nap.)

NYOLCVANÓT HALOTTJA VAN AZ AMERIKAI Bányarobbanásnak

Newyork, március 22.

(Reuter-iroda.)

A pensylvániai Parnass bányatelep egyik tárnájában tegnap bányarobbanás történt, amelynek a legújabb becslések szerint 85 halottja van. A beomlott tárna 308 bányászot temetett el, akik közül eddig 223-at sikerült megmenteni. Huszonegy bányásznak már csak a szénkéreg holttestét találták meg. Hatvannegy munkást még nem sikerült kimenteni és minden jel arra mutat, hogy mind a hatvannégyen elpusztultak.

VÁSÁROK NAPTÁRA.

Március 23-án: Patza (sertésvásár nines). Lóvásár: Békés.

Március 24-én: Alpár, Nemesdéd (sertésvásár nines), Tiszaföldvár. Kirakodóvásár: Békés, Füzesgyarmat.

Husvétii kegytárgyak, imakönyvek, üvegporcellán tárgyak legolcsóbban beszerezhetők

vitéz Gaál Lajos
Szent Anna utca 5. szám
alatti üzletében.

Mindentféle bel- és külföldi
szén, koks, tojásbrikett, tüzfifa és Berentei szén
Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám.
Telefon szám: 4—49.

HIREK

1929 március 23 (Szombat)

Prof.: Frumenc Ka. h.: Viktorian

Debrecen sz. kir. város köznevelési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjárás: Továbbra is enyhe idő várható, az ország nyugati részén eső hajlammal.

Istentiszteleti rend a református templomban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor dr. Erdős Károly. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth-terei templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-terén délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispolyi-templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkerében délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor Vecsery János. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerében délután 3 órakor Szabó Zoltán, Nyulas-barakban délelőtt 10 órakor Sztanovics L. Köntösgáton délután 3 órakor Halász András. Szechenyiházban délelőtt 10 órakor Módos László. Oratóriumban 10 órakor és Nagytemplomban 12 órakor levante ünnep részére urvasoraosztás: Mezey Béla, Haláp: Kántor József, Köselyszeg: Konrád Zoltán.

A római katolikus templomban:

Virágvasárnapján: rendes vasárnapi szentmiszerend. Szentmisék reggel 6 órától minden félóránként. Áldoztatás egész délelőtt. A 7 órai szentmise keretében a férfiak lelkigyakorlatának résztvevői közös szentáldozáshoz járulnak. Fél 10 órakor barkaszerzés, utána körmenet. A körmenet végével nagymise, mely alatt Kollwenz-Rezső vezénylésével a Szent László Dalegytel vezérszere a Szent Máté-passziót énekeli. Szólo énekesek: dr. Kompassz Árpád (evangelista), Kovács Mihály (Krisztus), Kiss Béla és Csernuss Gáspár. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4 órakor szentkeresztüti ájtatosság, prédikál dr. Lakatos Sándor.

Hétfőn, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén: rendes ünnepi szentmiszerend. Misék reggel 6 órától minden félóránként. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai lépez, prépost-plébános. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4-órkeresztüti ájtatosság.

A görög szertartású róm. kath. templomban: Virágvasárnapján: rendes vasárnapi szentmiszerend. Reggel fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8-órkeresztüti, 9-órkeresztüti és görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise, melynek keretében a lelkigyakorlatok résztvevői a szentáldozáshoz járulnak. Prédikációt mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután 3 órakor nagyböjti nagyvecsernye, szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

Nagyheti istentiszteleti sorrend az evangélikus templomban:

Március 24-én, virágvasárnapján délelőtt 10 órakor urvasoraosztással. Rapos Viktor. Fél 1 órakor levanteistentisztelet: Labossa Lajos. Márc. 27-én, szerdán délután 6 órakor urvasoraosztás előkészítő istentisztelet: Rapos Viktor. Márc. 28-án, csütörtökön délután 6 órakor német nyelvű istentisztelet és urvasoraosztás: Rapos Viktor. Márc. 29-én, pénteken délelőtt 10 órakor urvasoraosztással. Délután 6 órakor passiói istentisztelet: Rapos Viktor. Márc. 31-én, husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor urvasoraosztással: Rapos Viktor. Fél 1 órakor levanteistentisztelet: Labossa Lajos. Délután istentisztelet: Rapos Viktor. — Április 1-én, husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor urvasoraosztással: Labossa Lajos.

Kétévi fegyházra ítélték egy napszámost, aki már ötödször lopott

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Serly Jenő tanácsa ma tárgyalta Czégény Sándor hajdúhadházi napszámos lopási bűnügyét. Czégény Sándor már négy alkalommal ílt lopás miatt s legutolsó büntetését a múlt év őszén töltötte ki. A börtönből való szabadulása után első dolga volt, hogy elment Hajdúhadházon lakó egyik rokonához, Izsák Andrásnéhoz, aki megszajnálta a minden nélkül levő, éhező embert és magához vette adig, amíg állást nem kap. Nem sok idő múlva Czégény Sándor eltűnt a házból és hiába kereste Izsák né minden ismerősénél, nem találta sehol. Végül is gramot fogott és mindent alaposan megvizsgálta a lakásban. Ekkor nagy meglepetéssel észre vette, hogy az almáriomból tizenkét pengője eltűnt. Rögtön tudta, hogy a lopást Czégény Sándor követte el, azért feljelentést tett a csendőrségen. A csendőrök csakhamar elfogták Czégényt és vallatni kezdték. A napszámos eleinte tagadt, de később mégis jobbnak látta, ha bevallja az igazságot, hogy ő lopta el a tizenkét pengőt.

A pénteki főtárgyaláson ismét taktikát változtatott és konokul tagadta, hogy valami része is volna a lopásban. A bizonyítási eljárás során azonban kiderült mégis Czégény bűnössége és a bíróság arra való tekintettel, hogy már négy ízben volt lopás miatt büntetve, kétévi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Czégény felelősségét jelentett be.

— **Árvay Géza a budapesti központi járásbírósegylet elnöke.** A debreceni sajtó legutóbb foglalkozott a hajdúböszörményi járásbírósegylet elnökségében beállott változásokkal s a híradásokba tévedés eszűtt be. Árvay Géza, a hajdúböszörményi járás köztisztviselője állt volt elnöke nem vonult nyugdíjba „negyven esztendei szolgálat után”, mint azt a téves információk alapuló hírekben állított, hanem a budapesti központi járásbírósegylet elnökevé nevezték ki és bizonyára ott is oly közmelegedéssel fogja bírni funkcióit gyakorolni, mint eddig Hajdúböszörményben. A negyven évi szolgálat sajtóhíra folytán került a cikkbe. Árvay Béla ugyan is még csak huszonöt éve van a bíróság szolgálatában.

— **Nyilatkozat.** A „Werböczy” Bajtársi Egyesület vezetése ezúton hozza közöndomsárra, hogy egy G. (Grósz) Nagy József nevezetű egyén írószereket és papírárakat árusít az egyesület nevében. A vezetőség értesíti a közönséget, hogy ilyenmő árusítással senkinek sem adott megbízást s ha G. (Grósz) Nagy József bárhol jelentkezik az egyesület nevében, úgy szíveskedjenek őt az illetékes hatóságoknak átadni. Debrecen, 1929 március 22. A „Werböczy” B. E. Vezetése.

— **Ezer ember vesz részt a katolikus férfiak lelkigyakorlatán.** Mint a Hajdúföld már jelentette, csütörtökön este kezdődtek meg a katolikus férfiak lelkigyakorlatai. A konferenciát Kovács Sándor káplán, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője vezeti, akinek hatalmas erejű, magával ragadó szónoklatait esténként ezer ember hallgatja a zsúfolásig megtelt Szent Anna-utcai plébánia-templomban. Pénteken este még a templom lépcsőin is embertömeg szorongott. A lelkigyakorlatok ma, szombaton délután 7 órakor fejeződnek be. Kovács Sándor ekkor tartja befejező prédikációját, mely után szentségbemutató lesz. Vasárnap reggel a lelkigyakorlatok résztvevői közös szentáldozáshoz járulnak.

— **Ma nyílik meg a Péterfiak egyházi rész vezetése programjába vette a szegények segélyezését.** Ebben az igazán nemes munkában országnézők vesznek az egyházi rész tagjai, akik már hónapok óta készülnek arra, hogy rendezendő husvét bazárjuk bevételeivel is előbbre vigyék a szegények segélyezés ügyét. Most már teljesen elkészültek a kiállítás anyagával. Ma, szombaton délután 4 órakor nyitja meg a kiállítást dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző. Erre az alkalomra gyönyörűen feldiszipelték a tanácstermet s a legizlésebb elrendezésben fogják bemutatni szorgalmas munkásságuknak eredményét. Csak a maguk készítette tárgyakat árulják Gondoskodott a rendezőség buffetről is. Minden jel meg van arra, hogy a husvét bazár remélhető nagy bevételével nagyban elő fogja segíteni a szegénysegélyezés nemes ügyét.

— **A gépirás amerikai világbajnoka Debrecenben.** Schenk Jenő hipnotizőr pénteken Debrecenbe érkezett Amerikából és itt előadásokat fog tartani a saját rendszerű gyorsgépirásról, mellyel a leggyorsabb gépelést is háromszorára lehet meggyorsítani. „Háromszor gyorsabb gépirás” című füzeté Pannónia-szállóbeli lakásán kapható. Schenk percnkénti 128 szótag leírásával megnyerte Amerikában a gépirás világbajnokságát. Bámulatos gyors technikájával és memóriájával képes egyszerre két írógépen kétféle nyelvű diktálás után írni.

A SzEFHE összejövetele. A SzEFHE „Hargita” nemzetsége március 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Ker. Nemzeti Liga termében rendes műsoros összejövetelét tartja. Kérem a nemzetség tagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Nemzetségi fő.

— **Doktorráavatás.** A debreceni Egyetemen szombaton délelőtt 12 órakor avatják Szarukán Józsefet a jogtudományok, Pávay Györgyöt az orvostudományok doktorává.

— **Görög katolikus lelkigyakorlatok.** A debreceni görög szertartású római katolikus egyház husvét előtti lelkigyakorlati csütörtökön délután kezdődtek el a hívek nagy érdeklődése mellett. A lelkigyakorlatos beszédek, melyek ma, szombaton reggel 9 és délután 6 órakor lesznek, Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos tartja. A konferenciákat szentgyónás és vasárnap délelőtt közös szentáldozás fejezi be.

— **Dr. Ratkóczy János előadása a reklámról.** Szombaton este tart előadást a Kereskedelmi Társulat dísztermében dr. Ratkóczy János. Reklám a kereskedő szolgálatában címmel. Az előadó ismerteti a reklám fogalmát, a modern reklámpsichológiát, a reklám módjait közül pedig a plakátreklámt és a sajtó útján történő reklámt. Az előadást vetített képek és eredeti plakátok bemutatása fűzi tartalmi és mozgékonytá tenni. Ez a tárgykör ma még hazánkban meglehetősen el van hanyagolva, tehát az előadó mondhatni uttórrő munkát végez, mikor a kereskedőknek a reklámról, mint tudományról tart előadást. Felhívjuk az érdekes előadásra a kereskedő társadalom figyelmét. Az előadás pontosan 8 órakor kezdődik, belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen látnak.

— **Nádossy Imre volt országos főkapitányt elütötte egy motorbicikli.** Budapestről jelentik: Tegnap este 8 óra tájban a Vilmos császártalon egy motorkerékpár elütötte Nádossy Imre volt országos főkapitányt. Nádossy csak kisebb horzsolásokat szenvedett. A motorkerékpár vezetője, Horog Gyula ellen megindult az eljárás annak megállapítására, hogy terheli-e felelősség.

— **Ismét megjelent az ÉME hivatalos lapja, a „Hazánk”.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete március 15-én tagjainak és az ébredő gondolat minden katonájának kezébe adta régi újságját, mely évekig harcolt a ker. világnézet társadalmi, politikai és gazdasági céljaiért. A „Hazánk” az ÉME-ben lezajlott átmeneti viszonyok miatt néhány hónapig szünetelt s most a magyar társadalom általános öröme újra felveszi az áldásos harcot. Előfizetési ára 4 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV. Irányi-utca 21.

Kétéves iskolázott akáccsemete

ezenként 20-tól 24 pengőig, 1 éves magról szedett akáccsemete ezenként 7-től 16 pengőig, 1 éves gleditsia csemete ezenként 6-tól 10 pengőig kapható

Dobos faiskolában
Kemeccsén, (Szabolcs megye)
Faiskola. Alapítva 1888 évben.

Vásárlásánál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Csillag kalapszalokban
eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók
Csapó-utca 5. szám,

Halottszállítás autón vidékre is!
A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója
Fehértói, Daniel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— VÉR-, BŐR- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** víz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rádió-műsor.** Március 23. Szombat, Budapest. Dél előtt 9.15: A Temesváry-Kerpely-Polgár trió hangversenye. 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Döli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12.05: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsey Richárd zeneügyi igazgató. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Börzsnői Béla két novelláját olvassa fel. 1. A beszélő oroszán. 2. Cigány a farkasveremben. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: Fábry Frigyes miniszteri tanácsos felolvasása: Nilus. 17.35: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 6.35: Fáy Aladár dr. ny. államtitkár, a Tüdővész ellen védekező országos bizottság elnökének és kormánybiztosának felolvasása: A tüdővész elleni védekezés. 7: Vaaly Albert dr. előadása: Tíz év előtt. 7.30: Hangverseny. Közreműködik: Hoor Tempis Erzsébet (ének), Commensoli Mária (zongora), zongorán kísér Polgár Tibor. 9.40: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor karnagy. Utána körülbelül 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia-nagyszállóban.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délután 11: Hangverseny. Délután 4: Ifjúsági hangjáték előadás. 5.20: Kamarazene. 8.05: Bemutató operaelőadás. Berlin (475.4) délután 4.30: Szórakoztató zene. 8: Operaelőadás. Htána hírek és tánczene. Boroszló (321.2) délután 4.15: Hangverseny. 8.15: Vidám zene, utána utána tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) délután 4.35: Szórakoztató hangverseny. 8.15: Hangverseny. 9: Tóni Impekoven vigjátékának előadása, utána tánczene. Prága (343.2) délután 12.30: Hangverseny. 4.30: Népszerű hangverseny. 7.15: Zicha-hangverseny. 10.25 Szórakoztató zene. Róma (443.8) délután 1: Rádiótrió. 5.30: Hangverseny. 8.45: Katonazene.

— **Szobaiestő, mázólo és címestő mesterek** március 24-én, vasárnap délután 5 órákor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tartanak. Tárgy: Az anyagbeszerzési szövetkezet létesítésének kérdése. Ezen kívül az elnökség meghívására Izsák József igazgató előadást tart az anyagbeszerzésről.

— **Debrecen város Közművelődési Könyvtára** március 25-én, délelőtt 10 órától április 2-án délelőtt 10 óráig zárva lesz.

— **Tanonctartó iparosok** figyelmébe. Az Iparostanonciskola igazgatósága áttette az Ipartestülethez az Iparostanoncok február havi mulasztásairól szóló kimutatását. Azok az iparosok, akik tanoncokat tartanak, a mulasztási kimutatást 3 napon belül az Ipartestület hivatalában tekintsek meg, hogy módjukban legyen tanoncok esetleges mulasztásait igazolni.

— **Megtréfált barát.** Nagy Gábor Katz-telep, Fenyő-utcai lakos az elmúlt napokban megállott beszélgetni a mesterével a Piac- és József királyi herceg-utca sarkán. Nagy Gábor egy fához támasztotta a biciklijét. Amikor újra fel akart ülni a kerékpárra, már csak a hült helyét találta. Azonnal jelentést tett a rendőrségen és visszatértében a Csapó- és Eötvös-utca sarkán megtalálta a biciklijét. Kiderült, hogy egyik barátja tréfából „lopta el” a kerékpárt s így Nagy Gábor visszavonta a feljelentést.

— **Influenzajárvány** idején gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei természetes **Ferenc József** keserűvizet használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.

— **Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Pola Negri és Lukács Pál legújabb filmje!

A színésznő szerelmei

egy párisi színésznő drámája 9 felvonásban. Kísérők:

Paramount Híradó, Botrány a színházban, Hej dudás, boházatok.

APOLLO

Vig est!

Heltai Jenő nagysikerű boházata!

Főszerepben: Livio Pavanelli, Vivian Gibson, Berczi Géza, D'Arrigo Kornél

Naftalin

vidám pesti história 8 felvonásban. Megelőzi:

Miss Európa Simon Böske

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Két attrakció!

Főszerepben:

Carmen Boni és Gustav Fröhlich

Flörtöl a feleségem

vigjáték 3 felvonásban. Megelőzi:

Házasság Arizonában

arizonai történet 6 felvonásban. Főszerepben: Buzz Barton.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órákor.

METEORBAN

Szombaton:

Van Isten

Világatrakció 10 felvonásban Josef Schildkraut és Jetta Gondallal.

És a fényes kísérelő műsor!

Előadások 7 és 9 órákor.

Vasárnap:

Asszony a viharban

egy hős leány története 8 felvonásban Vera Reynolds és Kenneth Thomssonal

És a fényes kísérelő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

— **A nagybögös leharapta a sógoranyelvét.** Nem minden nap esik történet az elmúlt napokban Mindszent községben, ahol Rafael János 34 éves cigányzenész összeveszett sógorával, aki mellelleg nagybögös volt ugyanazon bandában. Rafael ugyanis egy másik bögöst akart a zenekarhoz szerződtetni, mire a sógor olyan mérhetelelen dühbe gurult, hogy elrohant Rafael lakására és fojtogatni kezdte. Mikor a szorongatás és a levegőhiány miatt Rafael már fuldokolt és kiöltötte a nyelvét, a fogával hirtelen odakapott és a nyelv kintlevő részét leharapta, majd hirtelen elmenekült. Rafael Jánost a kórházba kellett szállítani, mert a fél nyelve teljesen leest.

— **Félévi börtönre ítélték egy ékszer- és ruhatolvajt.** Golej János debreceni ménlepi loápoló a múlt évben szállásadójától, Jasics Gyula törzsmestertől nagyobb értékű ékszert és ruhaneműt lopott el, majd eltűnt a lakásból. A törzsmester feljelentette Golejt s az új lakásán tartott házkutatás alkalmával kivétel nélkül megtalálták az ellopott tárgyakat. A lopási ügyben Serly Jenő törvényszéki tanácselnök pénteken tartotta meg a főtárgyalást s Golejt lopás miatt hathónapi börtönbüntetésre ítélté.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Antal Ferenc fűtő, fia Ferenc, Ferenc, Jakobovics Ferenc szikvizgyáros, fia Márton, Klein Ignác faügynök, leány Márta, Gál József adóoszt., leány Viola. Debreceni János kömivessege, leány Irén. Bátor Mihály npsz., leány Emma, Löbl Izidor bádgos, leány Róza, Csörján Sándor bérlet, fia Gábor, Erdei Mihály npsz., leány Jolán, Sipos András máv. fűtő, fia József. Fehér Sándor zenész, leány Erzsébet, 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Nagy János ref. 42 éves, Jerikó-u. 25. Morvai Géza ref. 1 éves, Kuruc utca 112. Özv. Faragó Andrásné ref. 70 éves Varga-utca 29. Özv. Busi Józsefné ref. 87 éves, Ispótytelep 12. Papp István ref. 75 éves, Bellelő 270. Horváth János ref. 75 éves, Csapó-u. 51. Farkas György gör. kath. 4 napos, grófi Leininger-u. 37. Özv. Böszörményi Pálné ref. 69 éves, Ajtó-u. 10. Kujik József ref. 31 éves, Nádudvar.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombaton bérletszünetben: **Tüzek az éjszakában.** Kardoss Géza felléptével.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Párisi divat.**

Vasárnap este bérletszünetben: **Tüzek az éjszakában.**

Hétfőn délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Párisi divat.**

Hétfőn este bérletszünetben: **Tüzek az éjszakában.**

Kedden B) bérletben: **Tüzek az éjszakában** Szerdán C) bérletben: **Tüzek az éjszakában.**

Csütörtökön D) bérletben: **Tüzek az éjszakában.**

Nagypénteken: Nincs előadás.

Szombaton A) bérletben: **Tüzek az éjszakában.**

Vasárnap délután fél 4-kor: **Tábornok.** Kardoss Géza fellépté. Mérsékelt árakkal.

Vasárnap este bérletszünetben: **Nászéjszaka.** (Timár Ila—Antók—Szigeti.) Csak felhívások.

Hétfőn délután fél 4-kor: **Eltörött a hegedűm.** Kovács T.

Hétfőn este bérletszünetben: **Az utolsó Verebely-lány.** Tihanyi Jutka I.

Kedden B) bérletben: **Ida regénye.** Gárdonyi-bemutató.

Szerdán C) bérlet: **Ida regénye.**

Csütörtök D) bérlet: **Ida regénye.**

Péntek A) bérlet: **Ida regénye.**

Színházi iroda hírei:

Napról-napra többen és többen nézik meg a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

című Földes Imre darab szenzációs előadását. Az egész város a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozik Kardoss Géza felülmúlhatatlan alakításáról. Jegyek naponként 10—1 és 5—7 óráig kaphatók. Kedvezményes jegyek érvényesek, hogy mindenki számára lehetővé váljék e kiváló irredenta dráma ragyogó előadásának megtekintése.

Minden idők legszebb darabja:

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Emelkedő tendencia mutatkozik a jegykeresletben. Mind több és több közönség váltja meg helyét a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

előadására, mely szakértők egyhangzó véleménye szerint sokkal jobb, mint a fővárosi előadás.

Vasárnap délután és hétfőn délután mérsékelt árakkal:

PÁRISI DIVAT.

Timár. Ila, Ferenczy Marian, Misoga, Antók, Unger, Sugár fellépté.

Ida regénye, Gárdonyi dramatizált pompás vigjátéka, a Magyar Színház slágerdarabja, április 2-án kerül bemutatásra, Felekly Klári, Lázár Tihamér főszereplésével.

Ünnepi előadások: Vasárnap délután fél 4-kor: **Tábornok;** este **Nászéjszaka.**

Husvéthétfőn délután: **Eltörött a hegedűm;** este: **Verebely lány.**

Nagyszombatig minden este:

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Kardoss Géza, Halasi Mariska, Csapó Mária, László Gyula, Lázár Tihamér, Tamás, Misoga, Fábrián, Bakoss és Szigeti Jenő. Jegyek egész napon át válthatók.

TESTEDZÉS

Bástya—Boeckay kupamérkőzés

A Boeckay csapata a 24-én a Bástyával vivandó kupamérkőzésre, mely délután fél 3 órákor kezdődik a Diószegi uti pályán, igen gondosan készült. A héten két lapda és egy kondíció tréninget vett. A Boeckay csapata minden áron be akarja bizonyítani, hogy a 6—1 vereség nem reális, bár ugyan a Boeckay csapat-sorának igen kemény dolga lesz a szegedi Bástya kapuját védő Benedával és az összes magyar csapatok két legjobb becs párjával. Weighoffer és Emmerlinggel. A Boeckay ugyanavval a felállással áll ki, mint amelyikkel a Ferencváros ellen felállt.

Az idő végre kedvezni szándékoszik a Boeckaynak is, amit igazol az is, hogy az előveteli helyeken a jegyek iránti kereslet igen intenzíven megindult már csütörtökön.

Az amatőr bajnoki mérkőzések

vezetésére a bíróküldő bizottság a következő bírákat küldte ki: DVSC—DKASE délelőtt 11 órákor DVSC pályán, Róth Miklós. Nyiregyháza 3 órákor: NYTVE—DEAC Szabó Kálmán. Kisvárdá 3 órákor: KSE—DMTE Földes Miklós. Törökszentmiklós 3 óra: TMOVE—DTE Kerekes Géza. A nagykállói NSE—NyKISE mérkőzésére az NyKISE északi kerületbeli bírót kért.

A reáliskola fedett-pálya versenye.

Szépén sikerült fedett-pálya verseny rendezett a napokban a debreceni állami reáliskola, melyre még a szomszédos városok is számos versenyzőt küldtek. A részletes eredményt is közöljük: Magasugrás helyből: 1. Halász Gábor (ref. gimn. 135 cm. 2. Fekete Béla (tan. k.) 135 cm. 3. Bánhidny Antal (real) 127 cm. 4. Jakab Sándor (real) 127 cm. Magasugrás: 1. Tóth L. (tank.) 166 cm. 2. Soós Zoltán (hajdn. gimn.) 160 cm. 3. Bánhidny A. (real) 157 cm. Holtversenyben 160. 4. Halász Imre (ref. gimn.) 157 cm. Függőszekés kötélen: 1. Dittlich Tibor (real) 2. Furkó Béla (real) 3. Halász Gábor (ref. gimn.) 4. Levente István (real). Bakugrás: 1. Pellech Zoltán (t. k.) 22 fok; 2. Halász Imre (ref. g.) 22 fok; 3. Halász Gábor ref. g. 22 fok; 4. Furkó Béla (real) 21 fok.

TŐZSDE

A pergő Zürichben 90.62

Budapest 90.62, Berlin 123.32 és fél, New-York 519.85, London 2523.25, Páris 20.30 és egynegyed, Milano 27.22, Prága 15.39 és fél, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.09 és fél, Bécs 73.07 és fél, Amsterdam 208.20

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.77—27.92, száz cseh korona 15.94—17.02, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.50—22.70, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz hollandi forint 229.15—230.15, száz lej 3.39—3.43, száz lira 30.05—30.30, száz német márká 135.85—136.35, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz svájci frank 110.15—110.55 pengő. — A nemesiém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 6.41—0.43, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.16—2.22 pengővel jegyezték.

Cabonatőzsde.

A készüri piacon a forgalom jelentéktelen volt, mert a malmok beszüntették a vásárlást, külföldi számlára pedig csak kisebb tételeket vásárolnak. A tőzsdei előjele a tiszavideki búzát 26.10—26.90, a festőtiszat 25.80—26.60, az egyéb származású árut 25.70—26.50 pengővel jegyezték. A rozs ára 23.50—23.65 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 41 pengős nulláslistalapon számítják lisztárúkat. A korpa olcsóbbodott és budapesti paritásban 19—19.25 pengővel jegyzik.

A takarmányek piacán, bár az irányzat lanyhult, kötésre mégsem került sor, mert a kereslet még mindig drágítja az árakat. A zabot névlegesen 25.75—26.50 pengővel jegyezték. A tenkerit pedig 29.50 pengővel kínálták.

Nyiregyháza a „Tiszavidek” olvasója.

705/929. vk.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Baromvásártér-
ren, folytatva Kösülyszeg 21. sz. alatt 1929
április hó 9. napjának d. e. 9 órakor 1200
pengőre becsült lovak és tehenekből álló
ingóságokat.

Debrecen, 1929 március 15.

Lőrincz Endre,
kir. bír. vhtó.

A debreceni kir. járásbíró mint tkvi
hatóság.

27.990/1928. tk. sz.

ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY-KIVONAT.

A Debreceni Kölesönös Segélyező-Egylet
végrehajtónak Iratosi Jánosné sz. Bot Juli-
ánna és társai végrehajtást szenvedők ellen
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi
hatóság a végrehajtási árverést 400 P tőke-
követelés és járuléka behajtása végett a
debreceni kir. járásbíró hatáskörében levő,
Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debre-
ceni 7902 sz. tkvi. betétben A 1 1-2 sor
13,296 és 13,197 hrsz. a. alatt foglalt özv. Irato-
si Jánosné sz. Bot Juliánna, özv. Lada Jó-
zsefné sz. Iratosi Mária, Iratosi József, Koz-
ma Sándorné sz. Iratosi Borbála, Iratosi Sán-
dor, Iratosi Ferenc és kiskoru Iratosi Julián-
na nevén álló Fülöp-u. 8. sz. ház, udvar és
szántóra (az Újfalón, Belsőlegelő I. dőlőben)
1256 P kikiáltási árban azzal, hogy miután
özv. Iratosi Jánosné sz. Bot Juliánna javára
C 24. sorsz. alatt az ingatlan másik fele-
részére özvegyi hasznélvezeti jog van beke-
belezve, — amennyiben a vételár a haszon-
élvezetijog fenntartása mellett a kikiáltási
árat el nem érné, — az árverés hatálytalanná
válk s az ingatlan a hasznélvezetijog fenntar-
tása nélkül a kiúzótt határnapon újabban
elárvereztetik.

Az árverést 1929. évi április hó 11. napján
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivata-
los helyiségében Deák Ferenc-utca 18. sz.
104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánat-
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénz-
ben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meg-
határozott árfolyammal számított óvadék-
képes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni,
hogy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket
aláírni. (1881: LX. t. c. 147, 150, 170, §§. 1908:
XL. tc. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908:
XL. tc. 25. §)

Debrecen, 1928 december hó 22.

Koós sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hitelűl:

Olvashatatlan aláírás, kiadó.

A Koncz-féle csödtömeget
megvettem, Kossuth-utcai üzletemben
a utóm olcsó árban:

- 1 mtr Voal P —.88
- 1 „ mosósejtem P 2.80
- 1 „ mosott schiffon P 1.10
- 1 „ duplaszélés gre-
nadin P —.90

Gombok, csattok, szallagok, fejkendők,
szövetek nagyon olcsó ár mellett

Ifj. Molnár Lukács
Kossuth u. 2. (Városház alatt.)

Padlólakkok

magas tényű, legkiválóbb minő-
ségben, legszebb színekben,
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,
Piac utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Kiadó
vilamos megálló mellett
1 szobás lakás, előszoba,
zárt veranda, azonnal be-
költözhető. Értekezetni
Gazdák Bankja, Kossuth
utca. 2027

Kiadó
két butorozott szoba orvosi
rendelőnek. Cim a kiadó-
ban. 573

Kiadó
pincszoba, konyha. Kigyó-
utca 13. 574

Két
szoba, különbejárati, csino-
san butorozva, egy vagy
több egyének, esetleg tel-
jes ellátással kiadó. Si-
mony u. 12. 5260

Kéttablakos
szép butorozott utcai
szoba kapualatti előszoba
bejárattal lakósnak, irodá-
nak vagy rendelőnek azon-
nalra kiadó. Széchenyi utca
17. 5256

KIADÓ
egy vagy két ur részére
szép világos nagy szoba
fürdőszoba használattal, —
központi fűtéssel a köz-
pontban március 15-re. —
Cim a kiadóban. 4792

Különbejárati
butorozott szoba azonnal
kiadó, esetleg ellátással. —
Sas u. 3. 5239

Törvényszéknél
háromszobás komfortos
utca lakás májusra kiadó.
Werbőczy nyole. 2007

Csinosan
butorozott szoba azonnal
kiadó fiatal párnak is. Vö-
rosrész u. 30. 562

Kiadó
azon al felnőtteknek szép
világos pincszoba, konyha.
Teleki utca 27. 560

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
második ajtó Bethlen-utca
3. szám 557

Kimondottan
uriembernek azonnal ki-
adó Piac utca 30. első
emeleten külön bejárati
butorozott szoba Csen-
geri. 2024

Kiadó
április elsőre egy szobás
konyhas és mellékhelyisé-
gekből álló szép lakás. —
Teleki utca 13. 2020

Kiadó
elcsjére és elfoglalható
azonnal Árpádtéren egy
szoba, konyha, speiz. Vil-
lányvezetékes lakás. Érte-
kezni Vojth fűszerkeres-
kedővel Árpádtér. 565

ÜZLETEK

Üzlethelyiséget
keresek 2-3 hónapra alkalmi
árúsitásra, csak a Piac
utcán. Cim a kiadóban. 5284

Üzlethelyiség
hentes- vagy fűszerüzletnek
lakással kiadó. Kishegyési
ut 17. 5300

Kiadó
zajtalan iparosnak udvari
műhely májusra, Deák Fe-
renc utca 10. Értekezés dél-
után 3-4 között. 5298

Péterfia 52.
utcai üzlethelyiség négy-
szobás lakással és nagy
kertes udvarral május el-
csjére kiadó. 2046

Fűszerüzlethelyiség
lakással, berendezéssel, fű-
szerüzletnek, esetleg hentes-
nek, borbélynak kiadó.
Cim a kiadóban. 5305

Nyírábrány
községben egy jó forgalmi
fűszerüzlet lakással és
hentesüzlettel sűrűsön ki-
adó. Családi okok végett.
Cim Boros Györgyné, Nyí-
rábrány. 5302

Jó vendéglő
haláleset miatt sűrűsön
eladó vasut mellett és vá-
sártérrel szembe. Bővebbet
Nagy Sándor vendéglős. —
Nyíradony, Szatmár me-
gye. 2043

Kiadó
hentesüzlet berendezéssel
együtt. Tökés István, Sza-
bó K u. 22. sz. 5287

Hajdusoboszlón
eladó vagy kiadó pékség la-
kással, esetleg társ leszek.
Tóth Sándor kereskedő. —
Kálvin-tér. 5288

Piac utca
46. számú házban üzlethe-
lyiség kiadó. Frank. 5267

Fűszerüzlet
forgalmas helyen kiadó. —
Szent Anna 55. 1994

Deszkaraktárnak,
faraktárnak, mészraktárnak
és mindenféle építkezési
anyagokra tárnak kiadó
Nyilastelep, vámospercsi
országút legforgalmasabb
helyén levő házam nagy
udvarát, irodahelyiséggel
Konkurencia nincs. Arany-
bányát csinálhat itten. —
Ertekezni Vojth fűszerke-
reskedővel Árpádtér. 564

Műhely
központhoz közel 8x4 mé-
teres kiadó József királyi
herceg utca 7. 539

Károly Ferenc József ut-
6. szám alatt 250-300
négyzetméteres udvar, 16 m.
hosszu, 5 méter széles fe-
dett raktári helyiség, két
óra való istálló, fátelap-
nak vagy mas anyagrak-
tárnak kiadó. Értekezni
lehet Pacelt Jánosnál. 2023

Csapó-utca
legforgalmasabb helyén
üzlethelyiség átadó. Éric
kezi: Popper, Csapó-utca
28. szám. 589

VÉTEL

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye-
geket és könyveket veszek.
Mester u. 12. 4977

Kazalozót
(elevátor) keresek megvé-
telre használt állapotban.
Cim a kiadóban. 5216

Fényképezőgépet
keresek megvételre. Dara-
bos utca husz. első ajtó. —
Délutáni órákban. 5296

KERESLET

Társai
keresek üzlethez és techni-
kai vállalathoz több bel- és
külföldi körzetképviselethez
8-10,000 pengő hozzájárú-
lással. Cim a kiadóban. 563

Keresek
azonnalra lakást, istállótval,
konyhakerttel, esetleg ki-
sebb bérletet. Cim a kiadó-
ban. 574

Keresek
nagy szabású fajbaromfi tel-
lep céljaira 2000 pengőt jó
kamattal. Ajánlatot a
kiadó továbbit „Fajbaromfi”
címen. 5299

ELHELYEZKEDÉS

Cukrászsegédet,
ki privát házhoz jön sütni,
keresek. József kir. her-
ceg u. 14. 7639

Préselésben,
szerszámkészítésben, ke-
reskedelmi áruk gyártásá-
ban gyakorlott művezető
állást keres. Megkeresése-
ket „Önálló munkaerő”
jeligére a kiadóba kér. 5307

Házmasternek
vagy szabad majorosnak
kis családú házaspár Bihari
telepen lévő telepre azon-
nal felvétetik, lakásért nem
fizet. Jelentkezhetnek Gaz-
dák Bankja, Kossuth és
Batthyányi utca sarok. 2026

Több
évi gyakorlattal bíró gé-
pészakóvács és egy kerék-
gyártó bognár bérzarda-
ságra felvétetik. Prdekló-
ni Deák Ferenc 3. 5288

Szabad majoros,
kinek fia disznót őriz, —
jelentkezzen Weisz fűszer-
üzlet, Deák és Teleki sarok
2041

Magastermetű
próbaírásszöveget felvesz
Halmágyi Sámuel utóda női
divatruház. 5280

Gyermekszertető
fiatal leányt mindenesnek
azonnalra felveszek. József
kir. herceg u. 14. 7638

Gyakorlott
famegmunkáló gépmun-
kást felveszünk. Fahidy
Testvérek Rt. 5292

Jó munkás-
leányokat felvesz Csenedes
női divat szalonja. Piac 7.
579

Tanulóleány
kalapszalomba — azonnalra
felvétetik. Kardos Béláné,
Miklós utca 4. sz. 7637

Egy
tanulót fizetéssel vagy
bentkisztra és egy zítces
felvétetik. Bethlen u. 29.
5257

Házmaster
felvétetik Nyomató 16., —
ugyanott vasrács eladó. 2021

Házmasternek
vagy szabad majorosnak
kis családú házaspár Bihari
telepen lévő telepre azon-
nal felvétetik. Jelentkez-
hetnek Gazdák Bankja, Kos-
suth és Batthyányi utca sa-
rok. 2017

Perfekt
varróelőzletbe ajánkozik.
Cim a kiadóban. 2018

Egy jó munkás
borbélysegéd felvétetik ál-
landóra vagy kiegészítőnek
Péterman, Csapó 98. 2014

Mindenes
bejárónó, ki főzni tud, fel-
vétetik. Piac utca 32., há-
tul az udvarban 5271

Mindenes
bejárónót azonnalra felve-
szek. Hatvan utca 70. 5254

Gyermekírásszöveget,
hosszu bizonyítvánnyal —
vagy megfelelő referenciá-
val három gyermek mellé,
aki házimunkában is segéd-
kezik, felveszek. Cim a ki-
adóban. 5269

ÁLLÁSNEKÜLIEK,
nyugdíjasok könnyű mun-
kával nagy jövedelmre te-
hetnek szert. Jelentkezés
délelőtt 9-12-ig Pátria Biz-
tosító Társaság irodában,
Ferenc József ut 87. sz. 5266

Gyakorlott
varróleány és tanuló fehér-
nemű varrodába felvétetik.
Széchenyi u. 7., emelet. 5261

Irodai
gyakorlattal, perfekt gyors-
és gépirónó, komoly ur-
leány állást keres. „Hiva-
talmnoknó” jeligére kiadóba.
577

Szobalányi
teendők végzésére keres
kéttagu uri család csakis
jobb családból való, lehető-
leg egyedül álló középkoru
leányt vagy asszonyt. Fő-
zésben is segíteni kell. —
Fizetés meggyezés szerint.
Főjegyző Tépe, Bihar me-
gye. 578

Munkásleány
iparhatóság munkakönyv-
vel azonnal felvétetik. —
Honyvéd utca 16. 569

Állást
keresek, Benzín-, nyersolaj-,
szivógáz- vagy Amó-moto-
rok javításában teljesen
jártas, említettokban elis-
mert szakember. Vagy egy
jobb autovezetői állást. —
Szabó, Gyöngyvirág utca
10. 5246

Önállóan
magyar-német nyelven per-
fektül levelező tisztviselőt
keres nagyobb kereskedel-
mi vállalat azonnali belé-
pésre. Ajánlatokat családi
állapot és fizetési igény
megjelölésével „Megbíz-
ható munkatérő” jeligére a
„Debreceni Független Új-
ság” kiadóhivatalához ké-
rünk. 5247

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre
három reggel lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más
tarifa alá esnek

Apróhirdetésekre felviágositást a 3-48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Ritka alkalom”,
„Merkur”, „Állandó”,
„Béla”, „Az élet komoly”,
„Földbirtokos”, „Jó munká-
erő”, „Jótelkű” jeligékre
levél van a kiadóban.

Auto.
Kedvesem, komoly oka volt
hallgatásomnak. Gondol-
latban sokat vagyok mag-
gánál. Nehezen várom,
hogy újra láthassam. 5286

Házasságokat
közvetít Ügynökség legjobb
körökben is. Batthyány 13.,
az udvarban. 5250

Árvaleány
tízezer pengővel munkaszé-
retőhöz mielőbb férjhez-
menne. Falukról, tanyákról,
pusztákról szerencsés nő-
sülést, férjhezmenést kom-
mendálok. Válaszbélye-
gért bővebbet: Kincses kis-
gazda, Orosháza. 5304

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
udvari kis szoba, konyha,
fáskamara, azonnal beköl-
tözhető, butorral — vagy
anélkül. Ispóty u. 13. sz.

Két
szoba, konyha azonnal ki-
adó. Domb u. 22-a. Délután
2-4-ig. 5291

Kiadó
egy vagy két ur részére
szép világos nagy szoba
fürdőszoba használattal, —
központi fűtéssel a köz-
pontban azonnalra. Cim a
kiadóban. 7657

Hónapos
szobák kiadók. Érdeklődni
Royal-szálló irodájában. 5289

Kapualatti
különbejárattal butorozott
utcai szoba azonnal kiadó.
Széchenyi utca 24. 5285

Különbejárati
szép utcai butorozott szoba
jutányosan kiadó. Hatvan
u. 2. 5282

József
kir. herceg utca 47. alatt
utcai szoba, konyha, elő-
szoba, mellékhelyiségek
április 1-re kiadó. 583

Különbejárati
szoba kiadó butorral vagy
anélkül. Bethlen 3., II. a. 581

Két különálló
szoba, különbejárati, állan-
főrfilakó részére elcsjére
kiadó. Simonyi ut 9. 582

Egy
udvarra nyíló szoba butor-
ral vagy anélkül kiadó. —
Arany János utca 11. 2037

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba,
esetleg fürdőszoba haszná-
lattal április 1-re kiadó. Ér-
deklődni Tóth esemezelő-
letben, püspöki palota. 7634

Kiadó
két szobából álló pince-
lakás. Értekezni Szent
Anna utca 32. számmal. 2033

Különbejárati
csinosan butorozott szoba
április 1-re kiadó. Bethlen
u. 14. Zöld ajtó bejárat. 5306

Butorozott
szobát két ur részére kere-
sek a Hortobágy-malom kö-
zelében. Cim: Hortobágy-
malom. 7635

Különbejárati
elegánsan butorozott szoba
központhoz kiadó. Magos-
utca 15. 2048

Kiadó
májusra vagy előbb 3 szo-
ba, konyha, kamara, istálló,
zárt kocsiszin, fáskamara,
külön virágos, gyümölcsös,
sertés- és baromfiudvar, —
300 □-öl. Korponay 5. —
Ertekezni Csapó u. 93. sz.
alatt a vendégelőben. 588

KIADÓ
udvari kis szoba. Csillag
utca 82. sz. 575

Butorozott
szoba kiadó. Piac 58., II.
lépéső. 2 emelet 29. 575

Gyermekszertető
fiatal leány mindenestül
azonnal felvétetik. József
kir. herceg utca 14. 370

Kovács - Korökyártó
segéd és tanuló felvétetik.
Hj. Varjassy, Eötvös 18. 550

Tanulóleányok
felvétetnek Fülöp Etta női
kalapszalonzójában, Péterfia
14. 5130

Intelligens
leány nagyobb gyermek
mellé ajánkozik, házi mu-
kában segít. Vénkert, Do-
mokos u. 24. 1984

Mindenes
szakácsnét jó bizonyítvány-
nyal elsejére felvesz fő-
mérnökü Gázgyárban. 1997

Intelligens
deutsches Fäulein mit Jah-
reszengais sucht Stelle zu
Kindern in Christliches
Haus. L. B. Kossuth utca
16. 2004

Masamód
kézilány felvétetik Be vá-
rosi szalon, Batthyányi u
2. szám. 172

Tehenész
április 1-re felvétetik —
Csapó utca 13. 2030

Ottbent kereső,
feltét enü megbízható, —
tisztá pedáns nőt keresek
háztartásom kifogástalan
rendbentartására. Jelent-
kezés kora re gelli órák-
ban azonnal, Fiac utca 30.
első emeleten Hegedősné.
2025

AJÁNLAT

Kalapok,
uridivat újdonságok feltűnő
olcsó árak. Arany Bika Di-
vatruház. 5283

Bénaútó,
kényelmes, üzembiztos, olc-
són megrendelhető. Balázs
Piac 89. Telefon 143. 5297

Karikagyűrűk,
ékszereket legolcsóbban ad
és javít Varga ékszerüzlet.
Mester u. 12.

Zongorahangolást
személyesen **Kvanduk** vé-
gez. Előjegyzés: Tanczer,
Batthyány 6. 5281

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre.
Betétekre magas kamatot
ad Gazdák Bankja, Kos-
suth és Batthyányi utca
sarok. 2029

Börkeztükek
javít, tisztít és mos szak-
szerüen keztüüzem. Kos-
suth 58., keresztépület. 584

Tavaszi
börkeztükek legolcsóbb ár-
ban szeresheti be keztü-
üzemben, Kossuth 58., ke-
resztépület. 585

Trágyát
adok szálmárt vagy pén-
zért. Veres utca 19. 2035

Építetők figyelmébe!
Belel nyiló és ki-be nyiló
ablakok egy-két szárnyú
szobajitók jutányos áron
eladók. Péceli u. 4. 580

Czill-léle
fajborok Méliusz-tér 3. sz.
alatt kaphatók, vegyes, li-
terenként 90 fillér. Ó-Riz-
ling 1 P 20 fillér. 2042

Nádszékkötést
fonott gyermekágyak, fon-
tott székek, Kossuth u. 25.
Kosárfonoda. Javításokat
elvégeztünk. 5268

Földbirtokra
törlesztéses kölcsönt, há-
zakra építkezési kölcsönt
legelőnyösebb feltételek
mellé közvetíték. Buzára
legelőnyösebb kölcsönt köz-
vetíték. Mandel Dezső, Jó-
zsef kir. herceg utca 44. 568

Purimra
apró sütemények 3 és 6
pengőért kilója. — Kindi
Hédi, sárga és mézes tor-
ták kaphatók Kóser cuk-
rászdában, Pásti utca 6.
Hatvan utca 11. 5244

Hordós
káposzta, vizes ugorka kap-
ható. Simonffy utca 5. és
Csapó u. 19. Kornhaus. 5249

Börkeztükek
kizárólag saját gyártmá-
nyuk, legolcsóbb árban sze-
rethetők be: Női glassé
keztükek párja 7.— pengő.
Női nappa keztükek párja
8.— P. Női nappa keztükek,
csattos, párja 9.— P. Női
mosó keztükek párja 8.— P.
Női divat keztükek párja 8.50
—10.— P. Női valódi öz-
börkeztükek párja 10.50 P.
Férfi glassé keztükek párja
8.— P. Férfi nappa keztükek
párja 9.— P. Férfi nappa
keztükek, csattos, párja 10.—
P. Férfi mosóbőr keztükek
párja 10.— P. Férfi valódi
szarvasbőr keztükek párja
12.— P. Autó, hajtó és lo-
vagló keztükek mérték
után vállalk. Kossuth 58.,
keresztépület. 487

5-6-7 hl-es
prima hordókat cserődnék
20-30 hl-es szintén prima
ászk hordókért. Cim a ki-
adóban. 410

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb-
ben folyósítunk. Debreceni
Bankház, Miklós u. 7. 1861

Izletes
kóser koszt akár bentéke-
zésre, vagy kihordásra kap-
ható, Simonffy u. 12. 5259

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma-
zott szerrel legelőnyösebb
vállalk. Poloskaszer és
patkányster kapható. 8-41.
telefon tessen hívn. Kos-
suth utca 47. Nánássy. 5180

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve,
eladó. Cim a kiadóban. 2031

Kétszáz
máza löhere széna és egy
vagon tengeri eladó. K.
Nagy Gyula, Nagyléta. 2022

Eladó
két ágy, két éjjeli szek-
rény, 2 puha szekrény, 4
szék. Laktanya u. 9. alatt. 2032

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey
utcaban, Tegláskert Basahalom- és Léta-
utcaban, a Boldogfalvai kertben **Borzovay-
utca an** többrendbeli házkelyek, szőlők,
gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a
mi tulajdonunkat képezik **elad. k.**

A gróf Vécsey-utcaban, Monostorpályi-uton és
Basahalom-utcaban ezen házhelyekre az 1 szoba,
konyha, kamarás új téglapületek építését is meg-
kezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új
épületek kedvező áron és részletfizetési kedvez-
ménnyel megszereshetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.
ad. Kossuth-utca 8.

Sertésenyésztők
figyelmébe! 1929 március
25-én a sertésvásáron lesz
eladásra kiállítva mangalica
tenyészetből 7 törzskoca
1 törzskan és 5 darab te-
nyészigazolványos orszá-
gosan törzskönyvezett 14
hónapos tenyészken. En-
gel László, Piac utca 52.,
ékszerüzlet. 5295

Régi
zongora eladó. Lorántffy
25. 2034

Hálóberendezés
ebédlő, női íróasztal, finom
kivitelű, nagyon olcsón el-
adó. Széchenyi 6. Kleimál.
5301

Eladó
többféle kovács szerszám,
füvő, álló, satu, stb. Miklós
u. 48. sz. 5276

Eladó
8 HP. magánjáró motor
körfűréssel és váltával. —
Gyöngyvirág utca 10. sz. 5245

Nyitott
Ford kocsi, 1500 kilométert
futott, 1926 típusu, ujjon-
nan lakkozva, sötétzöld, —
hat külső gummival, kifog-
ástalan állapotban gene-
raljavítás óta áll, eladó. —
Cim a kiadóhivatalban. 506

**Apróhirdetésekre,
előfizetésekre**
minden felvilágosítást telefonon a

348. szám ad

Fajborok
saját termésű édes magas-
fokú ó és új literenként is-
napi áron. Arany János ut-
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
deután 3-6-ig mindennap.

Építetők
figyelmébe! Új és épületek
készítését és régi épületek
javítását vállalja szolid
áron Dalmady János kö-
műves mester, Kossuth-
utca 25. sz. 1884

Saját
készítésű tiszta sertéshus-
ból készült téli szalámi leg-
olcsóbb napi árban besze-
rethető. Bikfalvy András,
Péterfia 54. 1762

Legolcsóbb
tűelőanyag, szagtalan kö-
és salakmentes **Berontel**
szén, mely a borsodi sze-
nek között legjobb házi
tűelőre. Kapható Gabá-
nyi Sándor utóda cégnél
házhöz szállítva is. Csapó-
utca 28., telefon 4-49.

Gallértisztítás
tükörfénnel 8 fillérért —
Libádnánál, Péterfia utca
4. szám. 253

Ingeket,
férfi és női és minden-
nemű fehérneműt, ágyhu-
zatokat mérék után ké-
szítek és javítást is vállal-
lok 50 fillértől feljebb,
ingek 80 fillértől 2 pen-
gőig. Belényesné Dara-
bos u. 53. negyedik ajtó.

ELADÁS

Elköltözés
miatt eladó kis divány, —
négy hokedlivel, kis asztal,
függöny, tükrös mosdó, üst-
házúttal, zsíros bódón, —
spanyolfal divány, fegyver-
fogas, stélás stb. Timár u.
50. szám. 587

Mercedes
autó, hat üléses, kifogástal-
an állapotban eladó. Hely-
ben megtekinthető. Érte-
kezni lehet Király u. 9. 2036

Eladó
két lóra való nikkel kulcsos
szerszám. Hüvelyes u. 11.
7636

Járgány
és szecskavágó eladó. En-
gel, Piac utca 52., ékszer-
üzlet. 5294

Hintó
kényelmes és jókarban levő
feketére lakkozott, olcsón
eladó. Engel, Piac utca 52.,
ékszerüzlet. 5293

Savanyu
káposztát még 4-5 hordó-
val nagyban is eladók. —
Jóna János, Nyil utca 34. 2009

Abrikt
és egy szalagfűrészt eladó.
Vendég u. 68. 1998

VEZET
Divat öltöny és felsőkabát
ujdonságaival
az
Alföldi
Ruhaközpont
(Ezelőtt: Modern Ruhaház)
Főpostával szemben.

Különleges
motoros-bőr kabátok
és trenchcoatok
óriási választékban!

Eladó
Bellegelő 538. sz. a. 4 kat.
hold szántóföld olcsó árért.
Felvilágosítást nyújt Dr.
Nagy István ügyvéd Deb-
recen, Szent Anna 8. 561

Nyirabrányban
vasúti állomás tözsomszéd-
ságában 15 hold buzatermő
szántó, 3 hold szőlő, 2 szo-
bás lakással, istállóval el-
adó. Hegedüs Béa, Timár
utca 5. 507

Márk telep,
Molnár utca 1. elköltözés
végett sürgősen eladó, új
ház. 1911

5 hold
prima fekete szántóföld vá-
ros szélén eladó. Kossuth
59. 586

Cimbalom
jó hangú olcsón eladó. Haj-
nalu. 2. II. 11. Városi bér-
ház. 1996

Lucernamag
elsőrendű, szép tiszta, el-
adó kisebb nagyobb meny-
nyiségben. Nyil utca 34. 1896

Pázméte,
magas törzsű és luxusú
van eladó. Ujkert, Lehel u.
9. 1951

Jó karban levő
régibutórok eladók. Meg-
tekinthető vasárnap Veres
27. 1935

Ebédlőszekrény
kisebb fiókos szekrény el-
adó. Maróthy utca 3. 1936

Parkett gépek
(árverésen vettek) olcsón
eladók. Széchenyi utca 15
ügyvédi iroda. 571

Mahagont
Empire-szalonn berendezés
halványkék selyem kárpit-
tal tizenhat darabból áll,
eladó. Cim a Hajduföldnél.

INGATLAN

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azon-
nal beköltözhető. Ára: 7200
pengő. 5278

Eladó
Keresztesi u. 20. sz. ház,
azonnal beköltözhető. Ára:
4200 pengő. 5279

Kiadó
egy hold körülkerített —
konyhakertészeti jó föld,
azonnal beköltözhető 2 szo-
bás jó lakással a Vágóhid
mellett Bihari telepen, vil-
lamos megállóhoz közel. —
Értekezhetni Gazdák Bank-
ja, Kossuth utca. 2028

Jó karban
levő ház! 1 szoba, konyha,
éléskamra, 132 □-öl beltel-
ket jutányosan meg lehet
venni Konyáron, baromfi-
tenyésztésre, gazdálkodásra
nyugdíjas párnak igen al-
kalmos, naponta több vonat
közlekedik. Bővebbet 616,
alatt Konyár M. J. 567

Csapókertben
János utca 19. alatti ház
azonnal elfoglalható lakás-
sal és üzlethelyiséggel. —
Batthyányi utca 14. alatti
ügyvédi irodában eladó. 496

Feles
művelésre kiadó jókarban
levő 2 katasztrális hold
szőlő Homokkerten. Érte-
kezhetni dr. Miklós, Ha-
nyadi u. 10. 5245

Eladó
az István ut 26. számú ház
5 0 négyzetméteres szép gyü-
mölcsös! Értekezni lehet
van ut 15. alatt. 558

Kiadó birtok.
Bérbeadó Vértés község-
ben (jltai határ) 180 ka-
tasztrális hold homoki bir-
tok. Értekezhetni lehet
özv. Mórincénál Vértés (Bi-
har megye) 561

Szőlő
és gyümölcsös feles mun-
kára kiadó. Győres szőlő-
lővessző eladó Ispotály-
utca 13. szám

Salétrom utca
18. sz. ház üzlettel eladó
vagy elcserélendő kisebb
házzal. 553

VEGYES

Üzletáthelyezés!
Tisztelettel értesítem nagy-
rabecsült vevő- és vendég-
körömet, hogy 19 év óta
fennálló Színházi Bodega-
esemege üzletemet Batthyá-
nyi utca 1. szám alól Mik-
lós utca 29. szám alá he-
lyeztem át. — Bátorodom
elsőrendű hentes és cseme-
ge áruimat, valamint cukor-
ka, sajt különlegességeimet
n. b. figyelmébe ajánlani.
Üzletemet fűszerárakkal is
kibővítettem. Kiváló tiszte-
lettel: Nagy Endre. 576

Tekintettel
a husvétli torlóadásra, kérjük
m. t. feleinket, hogy ru-
háikat, felhőneműket fest-
tés, tisztítás végett ideje-
korán helyi képviselőtünk-
nél, Simonffy utca 7. szám
alatt leadni sziveskedje-
nek. KOVALD keimfestő,
vegyszerüzletgyár, Budapest
5273

Házlebotás
miatt üzletemből rövidesen
kiköltözöm és így a raktár-
on levő összes kalap, fe-
hérmű és uri divatárakat
feltűnő olcsó árban kiárúsí-
tom. Frank Imre, Piac utca.
43. 5270

ELVESZETT
egy keskeny női bőrtárcsa-
fedélén a bécsi városi háza-
kaszinói tagzági legy, va-
sárnap délelőtt 11 és 1 óra
között a Péterfia utca, nagy
körút, DEAC-pálya felé ve-
zető út és a parkon keresztü-
lül részen. A megtaláló
magas jutalomban részesül.
Cim a kiadóban.

Kerteket
rendez, gyümölcsösöket tele-
pít Papp Gyula ny. áll
kerteszt, Onossai utca 41. 5177

Szabóműhelyemet
áthelyeztem Piac- utca 77.
alá, II. udvar, félemelet
jobbra. Elsőrendű munkával
készítek ötlönyöket, felöl-
tőket olcsó árakért. Tisztí-
tást, vasalást elfogadok.
Szőnyi urizabó. 545

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan-
erők tanítanak a Fejes
nyelviskolában, József kir.
herceg u. 12. 4455